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L’appui sur une touche établit une liaison directe entre la ligne et la colonne de la touche. Par exemple 
l’appui sur la touche « 8 », met en contact la ligne L3 avec la colonne C2. 
 
Principe de lecture 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le principe de lecture consiste à envoyer sur une ligne L1, L2, L3 ou L4 un signal Y égal à 5 V. Les 
autres lignes sont à 0 V. On lit alors l’état des entrées X1, X2 et X3. Le résultat détermine sur quelle 
touche on a appuyé. On renouvelle l’opération en mettant successivement chaque ligne à 5 V. On dit 
qu’on effectue un balayage des lignes. 
 
Des diodes de protection (non représentées) évitent les court-circuits en cas d’appui simultané sur 
deux touches d’une même colonne. 
 
Code des touches 
Lorsqu’on appuie sur une touche du clavier, son code est mémorisé dans une variable interne R au 
programme afin d’être comparé ultérieurement. 
 
Les codes fixés par le programmeur sont : 
 

Touche 1 2 3 4 5 6 7 8 9 * 0 #  

Code 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 11 12 
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